

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6 " " " "	7
12 " " " "	14
Extranjero: 3 " " " "	8,50
6 " " " "	16
12 " " " "	32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

EL PROBLEMA DEL PAN

Hay que hablar claro y al mismo tiempo pensando

El problema de las subsistencias, en general, es ya crónico y todos los medios puestos por los Gobiernos en práctica no han servido más que para agravarlo y al mismo tiempo para desorientar completamente a la opinión.

Debido a tantas disposiciones en Gacetas y Boletines, el público habla y discute, en la mayoría de los casos sin saber lo que habla ni lo que discute.

No juzgo a nadie, me juzgo a mí mismo; pero confieso que, en este caso se encuentran muchos aficionados a tratar de los problemas sociales.

Ya cansado de hablar y oír hablar de trigo, harina, pan, carbón, carne, azúcar... etc. etc. he querido tomar-me la molestia por vez primera, de investigar, de ver, de analizar algunos de estos artículos para después poder discutir con más fundamento en el Café.

He cogido como punto más principal y más fácil de investigación en esta población el asunto pan, por ser la más importante riqueza de esta provincia la plantación de cereales.

Lo primero que he pensado y reflexionado ha sido de este modo: el pan se hace con harina, la harina se hace con trigo; pues ya sé que tengo que empezar por el trigo, ó sea, por el principio, en vez de empezar por el fin como antes tenía costumbre.

El pasado jueves traté de entablar conversación con algunos agricultores de los que vienen al mercado y adquirí todos los datos que deseaba.

Se lamentaban de que en España no se proteja a la agricultura, fuente principal de riqueza, de que todos los artículos hayan subido de un 100 á 300 por 100 menos el pan que solo ha sido de un 6 á un 8 por 100, y que como el pan es el único artículo que si sube hay protestas, de ahí que tocan los Gobiernos todos los reser-tas para impedir la subida de la primera materia ó sea el trigo.

Si este cereal valiera como debía de valer (por lo menos en estos años de guerra Europea en los que nos hace competencia el trigo extranjero y en los que todos los demás artículos se duplican y triplican en precios ¡Oh!, entonces podríamos comprar esos abonos, arados y máquinas agrícolas que nos ofrecen, y que por no adquirirlas el público nos trata de rutinarios.

Los agricultores más necesitados estamos de protección para nuestros productos que de enseñanzas en granjas agrícolas, en las que nos ponderarían los grandes resultados de los abonos compuestos y de las ventajas grandes que nos prestarían esas máquinas tan perfeccionadas sin que se les pase por la imaginación que lo que nos sobra es práctica en la labranza y lo que nos falta es dinero para la adquisición de todos esos productos y máquinas.

¿He oído que el trabajo del agricultor, en Castilla, empleando los aparatos antiguos es muy penoso?

Ya lo creo, de esto tampoco se acuerdan los señoritos de las ciudades; pero cierto es que la vida de los labradores está llena de sobresalto é intranquilidades, porque después de dos años de trabajos constantes, en los que se hace en cada tierra las operaciones de siega, abonar, siembra, escarda..., con frecuencia se presenta un nubado que en dos minutos destruye el trabajo de tanto tiempo, dejando á algunos labradores en la mayor miseria.

Si tenemos la suerte de que no ocurra esto, y llegan las operaciones de siega, acarreo, trilla y limpia, el labrador se siente feliz á pasar del trabajo tan abrumador que trae consigo estas últimas operaciones, en las que el labriego apenas descansa, si descansar se llama al reposo de unas cuatro horas (en las que se suele levantar varias veces á cuidar los ganados), después del incesante trabajo de todo un día sofocante en el que el sudor, el polvo y los insectos convierten la blanca ropa interior en un color indeterminado.

Este trabajo hace contraste con el de los grandes señores en las playas; gente joven y alegre en las verbenas y los aficionados á los toros viendo las emocionantes faenas de Gallito y Belmonte.

El labrador sufre, calla y paga como todos la infinidad de artículos que le son necesarios sin protestar; del suyo únicamente ya se encargará de probar el público si sube y si no ya se acordará de decir constantemente que cuando baja.

Esto, á mi entender, es que pedimos sin saber lo que pedimos, porque yo nunca he visto que se proteste de la carestía del pescado en ningún puerto de mar (aunque algunas veces esté más caro allí que en las provincias del interior); tampoco he visto protestar en las regiones mineras de la carestía del carbón, ni sé de ninguna protesta en las poblaciones del Mediodía de España por el encarecimiento del aceite, fresas y vinos. ¿Por qué es eso? Porque saben muy bien que contra más caros estén los productos que producen en abundancia y que por tanto exportan, más dinero entra en su provincia, más dinero tienen los Municipios, más trabajo se dá, en fin que circula más dinero porque más dinero entra.

Castilla sin darse cuenta de esto sin acordarse que por muy ricos y muy necesarios que sean esos productos no llegan ni con mucho á los cereales que ella produce, paga todo lo que necesita importar muy caro á como la dicen y sin embargo únicamente protesta contra la carestía infundada del trigo y del pan.

Si el sobrante tan enorme que produce Castilla de trigo lo vendiésemos caro, nosotros los labradores tendríamos para comprar esos abonos, esas máquinas, dejaríamos más utilidades en Segovia cuando venimos, emplearíamos más braceros y estarían más retribuidos, en fin gastaríamos más dinero porque más dinero tendríamos, porque entraría mucho más dinero en Castilla y por lo tanto sería más rica, tendría más poder no la tendrían tan postergada los Gobiernos, en fin Castilla es la región de España que produce más y sin embargo es la más pobre. ¿Por qué? pues muy sencillo ya lo he dicho porque todo lo que necesita lo paga muy caro y lo suyo lo vende barato.

Yo me explico que protesten de la subida del pan en Asturias, Cataluña y en todas las demás regiones poco productoras de cereales, como nosotros debíamos de procurar rebajar los precios de los productos que ellos nos mandan; pero protestar en Castilla de lo nuestro, de lo más sustancioso; no lo comprendo.

El pan es el alimento indispensable del pobre y ya ve usted que los jornales se pagan igual á pesar de estar los comestibles más caros.

Es verdad, es cierto, pero comprenda usted que tanto con los jornales como con los pequeños sueldos hoy por más combinaciones que se hagan no dan para lo más necesario é indispensable de la vida, igual da que valga la hogaza de pan una pe-

rra más ó menos, puesto que si hay para pan no hay para bacalao y si hay para bacalao no hay para pan.

Por esto á las familias que viven de un pequeño sueldo ó jornal había de haber un medio de darles el pan barato; pero los ricos, los que pueden, que lo paguen á su precio á lo que deba valer con relación á todos los demás productos y sobre todo que coman barato el pan los de casa, pero que no lo coman los de fuera, esos mismos que nos cobran por sus productos lo que quieren.

Por otra parte tanto dinero que se malgasta, que se tira, en tabernas, bares, cafés, toros, en propinas, en tabacos, etc., y tanto trabajo que nos cuesta dar una perra chica más en cada hogaza de kilo y medio de pan que nos sirve de sano y saludable alimento haciendo contraste con aquello que nos perjudica y per-vierte.

Después de estas explicaciones el agricultor que se expansionó de este modo se despidió apresuradamente porque ya era bastante tarde para regresar á su pueblo, que me pareció me dijo que era de Torreiglesias.

Yo, reflexionando sobre tan importantes declaraciones he pensado publicarlo y rogar á los periódicos locales, así como á las personas amantes de esta tierra de Castilla escriban algún artículo sobre este asunto y quien sabe si esto pudiera ser el principio de la unión de Castilla para la defensa de sus legítimos intereses.

Yo por mi parte prometo seguir hablando de este asunto, y para ello me informaré debidamente hasta conocerlo, no sea que el trigo valga, barato y la harina se venda cara.

Se me olvidaba decir que los labradores interrogados respecto al precio á que han vendido últimamente el trigo me han dicho que ha sido á 55 reales las 94 libras ó sean los 48,25 kilos.

Lo que prometo también es no hablar sin saber, porque creo que en este asunto de igual forma que en todos la medalla tiene anverso y reverso y la inmensa mayoría sólo la vemos por el anverso sin preocuparnos de darla media vuelta para verla por el reverso.

(Continuará)

UN CURIOSO.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Dirección.—Se ha concedido la dirección del Colegio de huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando, al coronel D. Juan Navarro de Palencia.

Orden de San Hermenegildo.—Le ha sido concedida la placa de esta orden al comandante D. Enrique Martínez Oría, y la cruz de la misma orden á los capitanes D. Rafael López Gómez y don Fausto Villarejo Bermejo.

Gratificación.—Al capitán D. José Jiménez Buesa con destino en la Fábrica de Trubia, se le concede la gratificación de 600 pesetas anuales.

El crimen de una loca

Valladolid 17. En la calle de la Cadena, Juliana Beleda, que tiene perturbadas las facultades mentales tomó en brazos una niña de tres años, hija suya, y después de besarla repetidas veces la arrojó á un pozo, de donde la extrajo, medio ahogada, un tío de la inocente víctima.

Juliana ha sido recluida en el Manicomio.

Las operaciones en Marruecos

El señor Conde de Romanones al llegar ayer á su despacho de la Presidencia, lo hizo acompañado del señor ministro de la Guerra, con el cual celebró una conferencia.

Cuando terminó ésta, pasaron los periodistas al despacho presidencial. «Les he hecho esperar á ustedes unos momentos—dijo—; pero estos no han sido perdidos.

—Entonces nos va usted á dar noticias de Marruecos.

—Así es, en efecto—contestó.

Como habrán podido observar en estos asuntos de Marruecos siempre hemos procurado no dar una importancia excesiva á las noticias y así cuando hace unos días me preguntaban por las contenidas en un despacho, me limité á decir que eran muy gratas. Hoy puedo romper aquella reserva, y manifestarles que me comunica el alta comisario se ha sometido á España toda la kabila Wad Ras, y se halla desde anteayer completamente abierto el camino del Fondak, para que transiten tropas y pasajeros.

—He debido estar aquí á las veintidós, pero no me ha sido posible por entorpecimientos de la vía.

La sirvienta habuécé precipitadamente una pregunta.

—Sí,—respondió Percy.—Todo peligro de guerra ha desaparecido; y, según parece, tendremos la paz universal. Pero haced el favor de guiarme á las habitaciones superiores.

Al atravesar la antecámara el sacerdote experimentó algo así como vergüenza de ejecutar una acción culpable. Aquella casa era la del famoso comunista Brand tan célebre dentro y fuera del país por sus elocuentes diatribas el suprenaturalismo, y en especial contra el Dios de la religión católica. ¿Cómo podía él, sacerdote de esa religión, introducirse en aquella morada furtivamente y al amparo de las sombras de la noche?... Bien, en todo caso no era suya la culpa; la responsabilidad correspondía al que le había suplicado con instancias que viniera.

Al llegar á la puerta de una habitación del primer piso, la criada se volvió hacia él preguntando:

—¿El señor es médico.

Percy leyó diez veces seguidas la precedente inscripción, antes de moverse del sitio en que se hallaba, fascinado como por un espectáculo sobrenatural del que, por otra parte, no sabía si denotaba el triunfo del cielo ó el del infierno.

Más de dos horas necesitó el sacerdote para abrirse paso á través de la multitud hasta llegar á casa de Oliverio. De nada le sirvió exponer á los empleados y agentes de orden público la urgente necesidad que tenía de llegar cuanto antes al empalme. Desde que, á pesar de las precauciones del gobierno, se hizo pública la noticia de que Felsenburgh asistiría á la gran asamblea convocada para aquella misma noche en el *Templo de Pablo*, todo el mundo corría á los ascensores y escalinatas tratando de salir cuanto antes á las calles de la ciudad. La multitud arrollaba cuanto se le ponía delante, sin hacer caso alguno de reclamaciones, súplicas ni amenazas. Un hombre cayó muerto, víctima de un ataque al corazón, al pie de uno de los asientos del andén, y allí yacía su cadáver sin que nadie se preocupara de recogerlo. Percy tuvo que luchar desesperadamente para no dejarse arrastrar por el alud de gente que se

así:—Mucho he trabajado por encontrar las puras fuentes del amor, donde se enciase mi corazón sediento; he querido hallar descanso, depositando las encendidas flores de mi alma en el cenagoso pantano del amor humano; y allí la flor más bella, la que más engalana á la mujer, la que más fragancia despide y más grata es á los ojos de Dios y de los hombres, esa flor que es el secreto de la belleza, quedaba marchita y deshojada, sin que yo pudiese saciar los ardientes deseos del amor, que dirigen mi vida, que dan alas á mi fantasía y fuerza á mi entendimiento.

Pero después de tanto afanarme de tan vanas preocupaciones por hallar el secreto del amor allí donde no existen más que viles pasiones, sequela necesaria de la humanidad caída; la fortuna, ó mejor dicho la gracia divina ha querido proporcionarme el consuelo de dar con el amor puro, con un corazón que amando no mata, con aquella alma virgen de las vírgenes.

Por eso no os extrañéis, amadas compañeras, que ahora en el mes de las flores, mes dedicado al objeto de mi amor, á la Virgen María, trabaje y cuidadosa reúna las flores más lindas de todo el valle en un ramillete, que, siendo símbolo de esa flor viva, que nunca muere, que siempre está fresca y lozana, de esa flor que es patrimonio de la divina religión del buen Jesús (pues sus vírgenes se diferencian mucho de las vestales romanas) y encanto del Dios hombre, todas las tardes ponga á sus plantas, para que á su benéfico influjo se conserve siempre pura y fragante...

Ya han pasado muchos años desde que aquel suelo bendito contempló una escena tan digna de admiración y copia; y aquella pastorcilla bella, que con tanto acierto supo dar vuelo á su espíritu y amor á su corazón, arrobada en éxtasis sublime ha volado á unirse en perpetuo lazo de eterno amor al Ser divino, que había cautivado su alma.

Más diz que allí donde quedó, sepultada la belleza de su cuerpo angelical, todos los años al llegar este tiempo de vida y amor, brota un hermoso ramillete de lindas y frescas flores, que las graciosas pastorcillas del otro arrancan y ponen á los pies de la Virgen rodeándole el sentimiento común de una aureola que dice: Esta es la flor pura de una Virgen que era la más bella pastorcita de todo el lugar.

EL CÉFIRO

17 Mayo 1916.

METEOROLOGIA

Pronósticos del tiempo

A la fecha el cielo presenta tendencia á persistir en el régimen de nublados que habíamos previsto.

No se ha presentado dichosamente la baja de temperatura que temía-

mos; y nos alegramos de haber errado el pronóstico. En cambio tememos un choque: las tormentas van á causar daños.

Sobre todo los días 18, 19 y 20 son sumamente críticos, y es de esperar que se caractericen por tempestades violentas, con desprendimiento de chubascos y abundantes pedriscos.

Este temporal ha de agravarse á medida que entre el cuarto menguante, desde el 24 al 30.

Probablemente no bajará la temperatura hasta entonces, aun cuando si baja no es ya de temer que produzca daños en los campos.

Le luna que entra el día 31 va á ser precursora de temperaturas muy altas, impropias del final de primavera.

Puede ocurrir que haya algún ciclón hacia el día 25. Si le hay, resolverá la situación eléctrica y en este caso no habrá pedriscos.

World.

ESCUELAS Y MAESTROS

Permuta

Se ha concedido la permuta á las maestras doña Guadalupe Gómez y doña María Arborox, de las Escuelas graduadas de Almorox (Toledo), y San Ildefonso (Segovia) respectivamente.

Nombramiento

Ha sido nombrada doña Cristina Arribas Cabrero, maestra interina de la Escuela de Hontalvilla, con el sueldo anual de 500 pesetas.

Adjudicación de plazas

El tribunal de oposiciones en turno libre á escuelas de niños del distrito universitario de Madrid, ha hecho la adjudicación de plazas, proponiendo para las escuelas vacantes de esta provincia á los siguientes opositores:

Señores Ossa Ceñilo, para maestro de sección de Segovia; Hernanz Hernanz, para Torre Val de San Pedro; Ricard Puerto para Cuéltia; Natalias García, para maestro de sección de Segovia; Miranda Diez, para Cincovillas; Porcel Zanoguera para Villacorte; Rubio Fernández, para Laguna Rodrigo; Rodríguez Villegas, para Tabanera del Monte; Muñoz Bahamonde, para Riofrío de Riaz; Gonzalo Hernando, para Santa María de Riaz; Crespo Martínez, para Congra de Murera; Fernández Marcote, para Aldeanueva del Monte; Torremocha Aguado, para Aldeanueva del Campanario.

Suscripción para la Coronación Canónica de la Virgen de la Puencista

Don Rafael Herrero, párroco de Hontalvilla, 20 pesetas.

Hijas de María, de id., 5 pesetas.

Devoción de San Antonio de idem, 5 pesetas.

Don Robustiano Herrero, de idem, 2,50 pesetas.

Doña Angeles Herrero de id., 2,50 pesetas.

Don Valentín Merino, Juan P. Martín, Felipe Cantalejo y María Ponce de León, de id., á 1 peseta, 4 pesetas.

Doña María Gómez, Rosalía Sanz, Aristides Forriñan y Cristina Arribas de id., á 0,50, 2 pesetas.

Don Gabriel Merino, de id., 0,30.

Don Salustiano Merino, de id., 0,25.

Don Apolinar Merino, 0,20.

Dos hermanos párrocos de esta diócesis, en memoria de sus ascendientes un par de pendientes de oro con alifas, un collar de id., dos anillos de oro con diamantes y dos relojes de oro uno de ellos con figuras de esmaltes.

Don Marcelino López Amestoy, párroco de San Miguel de Bornuy, 2 pesetas.

Una devota feligresa del mismo pueblo, 0,50.

Don Aristides Fernández, 0,50.

Don Francisco Esteban Sanz, de Villacastín, 5 pesetas.

Doña Pilar Becerra y Blanco, en memoria de su difunto hermano don Ramón, comandante que fué de Artillería, una moneda de oro de 25 pesetas acuñada en 1877.

Tres niños segovianos Simón, Agustina y Pilar Pascual García y una hermanita avilesa, en memoria de su difunto padre, 4 pesetas.

CAMARA DE COMERCIO

Por falta de espacio nos vemos obligados á aplazar hasta mañana la información de la sesión celebrada anoche por la Cámara de Comercio.

MERCADO DEL DIA

El mercado de hoy se ha visto muy concurrido rigiendo los siguientes precios:

- FRUTAS Y LEGUMBRES
- Límones, á 0,40 pesetas el kilo.
- Coliflores, á 1,10.
- Castañas pilongas, á 0,60.
- Higos, á 0,65.
- Naranjas, á 0,25.
- Plátanos, á 1 y 1,50 docena.
- Tomates, á 1,30.
- Aloachofas, á 1.
- Habas, á 0,40.
- Guisantes, á 0,30.
- Lechugas, á 1,50 docena.
- Espárragos á 1,20.
- Patatas nuevas á 0,35.
- Aceitunas negras, á 0,60.
- Judías 0,80.
- Franbuesa á 1,20.

OTRAS ESPECIES

- Queso, á 2,20 pesetas kilo.
- Ternera á 3,50 kilo.
- Idem Cordero lechazo á 2,40.
- Carnero, á 2.
- Huevos, á 1,40 pesetas docena.
- Patatas, á 2,25 arroba.

La corrida de esta tarde

Reina gran animación para la becerrada benéfica de esta tarde.

Ha sufrido modificación la lista de los diestros encargados de la dirección de la lidia, por tener algunos de ellos que torear en la plaza de Baeza.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia ha dado su autorización para que el lunes se hagan efectivos los libramientos de pago expedidos á favor de los señores siguientes.

- Don R. Arango, 75,16 pesetas.
- Don C. López, 5 212,37.
- Don V. Fuentes, 550.
- Don L. Gil, 889,04.

SUCESOS LOCALES

Juegos peligrosos

Ayer tarde jugando en el Camino Nuevo sufrió una caída desde la tapia de un tejár, el niño de ocho años Manuel Valle de Frutos.

Conducido á la Casa de Socorro se le apreciaron dos heridas contusas y erosiones en la región frontal con trombus, y otra herida de cinco centímetros en el ríñon superciliar y erosiones en el pómulo de la nariz y pierna.

Retazos de historia

Heroica defensa de Peralta

(13 de Noviembre de 1834)

La guerra civil en el territorio vasco presentaba rudas alternativas. ora en pro ora en contra de ambas fuerzas beligerantes, si bien es preciso decir, en honor á la verdad, que las tropas liberales llevaban la peor parte tanto por la hostilidad pasiva del país, cuanto porque el genio organizador de Zumalacárregui había logrado convertir las partidas facciosas en regimientos y batallones perfectamente disciplinados.

Esto, sin embargo, no satisfacía cumplidamente á los generales carlistas de mayores prestigios, porque en el Cuartel Real predominaban los clericales que impedían dar á la guerra el carácter serio que realmente le convenía, haciendo en cambio, de D. Carlos una especie de marioneta que movían conforme á sus conveniencias como las figuras de un teatro de «marionetes».

Zumalacárregui, cuyo carácter verdaderamente militar é inquieto no se avenía con las intromisiones de frailes y obispos en la Corte del pretendiente, invadió el territorio de Navarra, de donde sabía que podía obtener grandes recursos. Las tropas liberales, diseminadas en pequeñas columnas, la mayor de las cuales no pasaba de 3.200 hombres, fueron concentrándose hacia la capital, donde acababa de llegar el general Espoz y Mina, caudillo navarro que tan alto renombre había logrado en la guerra de Independencia.

Apenas llegado á Pamplona publicó una alocución manifestando á los navarros que venía á ofrecer la paz y que esperaba que sus paisanos no le pondrían en el trance de hacerle la guerra; los navarros prefirieron esto último y las fuerzas que acudían al célebre sitiador de Bilbao lograron gran incremento de voluntarios.

Zumalacárregui, para levantar aún más el espíritu del país, se dirigió á la impor tante villa de Peralta, que defendían unos treinta urbanos al mando de su comandante Iracheta, fuerzas que seguramente no podrían resistir á la columna que llevaba y que se componía de 2.000 hombres lo más florido de los tercios vizcaínos. Los urbanos, sin embargo, le recibieron á balazos y esto exasperó al

general carlista, que avanzó sobre la villa con terribles deseos de venganza. Tomadas por los carlistas las primeras casas de la población á las cuales pusieron fuego, los urbanos fueron retirándose pausadamente hacia el fuerte que defendía la plaza efectuando este retiro de una manera tan bizarra y ordenada que contuvieron el avance de los carlistas y llegaron al reducto sin perder un solo hombre.

Esta conducta heroica hizo reflexionar al general carlista, el cual, para evitar un nuevo y sangriento combate que no le convenía empeñar con un enemigo tan bravo, envió al fuerte á una anciana que había sido nodriza de Iracheta, la cual conducía dos pliegos para éste, uno de Zumalacárregui y otro de don Juan Antonio Zariátegui, pariente del jefe liberal; la carta del general carlista decía que «admirando el sereno valor de los urbanos, les concedía un cuarto de hora para entregarse, y que de no hacerlo así, morirían abrasados dentro del fuerte»; Zariátegui le aconsejaba que cesase en la lucha, porque Zumalacárregui sería inexorable.

Iracheta contestó á la primera que había pronunciado el solemne juramento de defender á Doña Isabel II y morir por ella si era preciso, y aun no llenaría plenamente sus deberes haciéndola el sacrificio de su vida, y á Zariátegui le decía: «nunca manché mi conducta con ninguna debilidad y miraría mi existencia como un oprobio si me ocurriese la idea de rendirme. En mi muerte sólo fundaré la victoria, pero esto es mi deber, sin que el temor de encontrarla sea capaz de amedrentarme ni asustar á ninguno de los míos».

Bramando de coraje hizo el jefe carlista que llevasen á su presencia la esposa de Iracheta, á la cual en cargo que fuese á reducir á su esposo para librarle de una muerte segura; pero de nada sirvieron los ruegos y lágrimas de la infeliz señora, y Zumalacárregui dió la voz de luego, á la cual contestó Iracheta con un vívido tiro de escopeta, destruyendo la escalera del fuerte para evitar ó hacer imposible el asalto.

Los carlistas comprendieron que con aquella lucha desesperada sólo conseguirían posar unas ruinas y unos cuantos cadáveres, y emprendieron la retirada, no sin haber saqueado algunas casas á las que después pusieron fuego.

ANTONIO PAREJA SERRADA

Carnet del reporter

Representan e diplomático

Ayer pasó el día en Segovia con su distinguida familia, el Sr. Saralegui, representante diplomático en España de la República del Uruguay.

El Tiro Nacional

La representación en Segovia, del Tiro Nacional ha adquirido terrenos próximos á los antiguos polvorines, donde construirá un magnífico campo de tiro.

De viaje

De Madrid ha llegado la distinguida señora de Rodríguez (D. Víctor), con sus bellas hijas Angelina y Mariju.

NOTICIAS

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este establecimiento: Beatriz Jiménez Martín, de una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda y Rufino Yubero Arévalo de la distensión y contusión del codo.

Buena digestión. Para conseguirlo los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, descongestionen y res de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyan. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

precipitaba en dirección opuesta; con mucho trabajo fué pasando de una plataforma á otra preguntando por el primer auto eléctrico que saldrá para Cróydon.

No era fácil encontrar alguno que prestará este servicio, porque hasta los coches retirados por inservibles, así como también otros traídos de los alrededores, partían rápidamente en dirección á Londres, cargados de gente entusiasta que aclamaba renéticamente á Felsenburgh.

Los andenes se llenaban y vaciaban sin cesar, durando la afluencia de viajeros hasta media hora después de la medianoche.

Al cabo se encontró sólo, sin sombrero y con el vestido desgarrado corriéndole el sudor por todas partes.

No sabía que juicio formar de la sensacional noticia que tan honda conmoción había causado en el público. Evidentemente la guerra hubiera sido una catástrofe espantosa; pero el sacerdote preveía otras cosas mucho peores todavía.

Porque ¿cuáles podían ser las consecuencias de una paz, basada en otros principios que los traídos por Cristo á la tierra Y, en medio de todo, ¿no sería la mano de

Dios la que dirigía este movimiento? Cuestión era ésta imposible de resolver... Y el alma de aquel extraordinario movimiento, el autor de aquel hecho trascendental, sin semejanza en la historia de la civilización, era Felsenburgh, el misterioso personaje cuyos antecedentes nadie conocía. ¿Qué clase de hombre era éste? ¿Cuáles eran su carácter, sus aspiraciones, sus procedimientos? ¿Qué partido pensaría sacar de su triunfo?... Las interrogaciones pasaban por delante del espíritu de Percy como un reguero de chispas, cada una de las cuales podía muy bien ser incensiva, y podía también determinar en el mundo la más espantosa conflagración. Mas, por el momento, lo que á él debía preocuparle era la reconciliación de una anciana que ansiaba ponerse á bien con Dios antes de morir...

Llegado que hubo á la casa de Oiverio, oprimió dos ó tres veces el botón del timbre, sin que nadie saliera á recibirle. Al cabo apareció una luz en el primer piso y advirtió que alguien le observaba desde arriba.

—Se me ha enviado recado de que viniera,—explicó Percy en voz alta á la criada,

Para evitar contagios infecciosos en sitios de aglomeración de gentes, usen las Pastillas Balsámicas MARIA. Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

EL SUIZO

GRAN CAFÉ, RESTAURANT Y BILLARES DE

Hermenegildo Alonso

Grandes Comedores independientes para bodas, banquetes y lunch Servicio a la Carta, y por cubiertos

ABIERTO PARA EL DIA 19 **3 pesetas**

Puré Conde.
Huevos al Plato.
Merluza Vinagreta.
Entrecos con Patatas.
Postre, Pan y Vino.

Conservas Trevijano

Son preferidas a todas.

ALMACEN DE PISCADOS

= DE =

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 18.

Merluza, a 1,25 pesetas medio kilo.
Congrio, a 1,25 idem.
Lenguados a 1,50 idem.
Lubinas superiores, a 1,25 idem.
Sardinias, 0,40 idem.
Almejas, a 0,60 idem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Manual práctico

DE

CARPINTERIA DE ARMAR

POR

J. PECHALAT

Precio: En rústica, 2 pesetas, en tela, 2,50.

DE VENTA EN LA IMPRENTA Y LIBRERIA

de Antonio San Martín —
SEGOVIA

Boletín Religioso

Para mañana

Santoral

San Pedro Celestino.

Cultos

—En las religiosas de la Encarnación, a las seis de la tarde, novena dedicada a Santa Rita de Casia; consistiendo en exposición, estación, rosario, ejercicio de novena, bendición y adoración de la Reliquia.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete a ocho.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Mes de María

En San Miguel, a las ocho, misa rezada. A las siete de la tarde, exposición, rosario con letanía cantada, meditación, letillas, ejemplo, salve y despedida.

—En el Seminario, a las cuatro y media, en los Misioneros a las seis.

—En las Concepcionistas de San Martín y en el Hospital de la Misericordia, a las cinco. En los Establecimientos de Beneficencia, a las cinco y media. En los Franciscanos, a las siete; y en Santo Domingo el Real, al anochecer.

MERCADOS

Valladolid

Mercado del Canal.—La entrada ha sido 100 fanegas de trigo a 65 reales una.

Salamanca

Entraron 150 fanegas de trigo a 65,50 reales fanega.

Nava del Rey

La entrada ha sido de 100 fanegas. Se paga: Trigo a 65 reales fanega.

Zamora

Se paga el trigo a 62 reales fanega.

Medina del Campo

En el mercado de hoy entraron 55 fanegas de trigo, que se vendieron a 65 reales fanega.

Burgos

Los precios que han regido en las distintas clases de cereales son los siguientes:

Trigo áliga a 68,50 reales fanega.
Mocho a 61,50.
Rojo a 61.
Cebada a 40.
Avena a 30 reales fanega.

Rioseco

La entrada en este mercado fué de 300 fanegas de trigo, a 64,50 reales.

Arévalo

La entrada ha sido de 200 fanegas. Se cotizó el trigo a 62 reales fanega.

Peñafiel

Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron a 65 reales una.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno a 46, cebada 36, yeros a 46, y avena a 26.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 18 (2,30, t.)

Sobre notas

El Conde de Romanones, dijo a los periodistas que si al discutir los dictámenes del Supremo, se ocurre alguna procedimiento mejor que la intervención de dicho Tribunal lo aceptaría.

Respecto a los menores de edad entiende el Conde que fundándose en precedentes, deben ser capacitados.

El santo del Rey

Se comenta el gran número de felicitaciones, sobre todo del extranjero, que recibió ayer nuestro soberano.

La prensa francesa llegada hoy contiene numerosos y expresivos artículos de salutación para D. Alfonso.

Los ferroviarios

Se reunieron los de la sección del Norte de Barcelona acordando autorizar al Comité para que declare la huelga general en 1.º de Julio, si no se han hecho efectivas las promesas de ahora ó si se ejercen represalias.

De la guerra

Telegramas de las Agencias, dan suma importancia a la ofensiva iniciada por los austriacos en su frontera con Italia.

Aunque no hay detalles, se sabe que el avance es decidido y grandes los preparativos.

Unidad Catalana

Noticias de la Ciudad Condal, conceden gran importancia a una fiesta que va a celebrarse el próximo domingo, con el nombre Fiesta de la Unidad Catalana.

Para el banquete dicen, ascienden a 5.000 los inscritos.

En Méjico

Las tropas yanquis, después del ultimatum, ocuparon la ciudad

de Santo Domingo, que los insurrectos evacuaron.

En los círculos diplomáticos se concede gran trascendencia a dicha ocupación, creyéndose que habrá de influir en las relaciones entre Méjico y los Estados Unidos.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	74 50
Amortizable.....	86,50
Nuevo amortizable.....	97,00
Acciones del Banco.....	465 50
Acciones de Tabaco.....	292,00

CAMBIO

París a la vista, 76 00 pesetas p r 100 francos.

Londres a la vista..... 24 12

BERMUDEZ

Se vende

un carro nuevo para una caballería, en Juarros de Riomoros.

Para tratar, con su dueño Beráneo Sanz, en dicho pueblo.

Almoneda

Se hacen de varios muebles.

Muerte y Vida, 5, principal.

PASTOS

Se arriendan los pastos del término de Quintanar, para ganado lanar desde el 1.º de Junio hasta los Santos inclusive.

Para tratar con Nicasio Encinas en la Mata de Quintanar.

LAVADERO HIGIENICO

MECANICO

para toda clase de ropa.

Planchado mecánico para cuellos, puños y camisas.

TINTORERIA QUITAMANCHAS

San Francisco, 24, Segovia.

TRASPASO

Por no poderle atender su dueño, se traspasa en buenas condiciones el café Montañés, establecido en la Plaza Mayor, números 30, 31 y 32.

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística por profesor competente.

Internado independiente

Carretas 4, MADRID

Imp. DIARIO DE AYEROS, San Martín, 5.

Alcaldía constitucional de Segovia

DON PASCUAL GUAJARDO SANCHEZ,

ALCALDE CONSTITUCIONAL DE ESTA CAPITAL

HAGO SABER.

Que terminada la formación y clasificación del padrón de cédulas personales de todos los habitantes de este término municipal obligados a obtenerlas, se halla de manifiesto por término de ocho días en el Negociado correspondiente de la Secretaría de este Municipio, a fin de que cuantos lo deseen, puedan presentar las reclamaciones que procedan.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados sujetos al referido impuesto

Segovia 18 de Mayo de 1916.

P. GUAJARDO.

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

Se advierte a los señores socios cooperadores que siendo requisito indispensable la papeleta de asistencia que ha de expedirse por la oficina para concurrir a la junta general de accionistas que ha de celebrarse el día 21 del actual, en el local de Sanct-Spiritus a las tres y media de la tarde, pueden proveerse de dicho documento desde las tres a las siete de la tarde y el domingo de nueve a doce de la mañana.

El Presidente,

MARIANO G. BARTOLOME

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

VENTA DE MADERAS ELABORADAS

ANUNCIO

El día 20 del actual y hora de la una de su tarde se celebrará en las Oficinas de esta Administración Patrimonial la oportuna subasta para la venta de 16 lotes de maderas elaboradas, procedentes de los Reales Pinares de Valsain, los que se encuentran colocados en los patios del Real Taller de Aserrio de la Pradera de Navalhorno.

El correspondiente pliego de condiciones y relación detallada de los lotes se hallan de manifiesto en dichas Oficinas para conocimiento del público.

Real Sitio de San Ildefonso a 15 de Mayo de 1916.—El Administrador.—Baldomero Cabrera.



